
sjrusele celor trei interlooutori, nici să le 
comentăm, în amănunte. Ne mulţum'.m să 
reproducem un crîmpei din discuţiia lor, 
pentru că — dincolo de unele divergente 
circumscrise Jia anumite aspecte, partiale, 
aie creaţiei lui Shaw — el exprima un 
punct de vedere comun interlocutorilor în 
cauză şi arar întïlnit în cercurile „auto-
rdzate" aie teatrografiei occidentale. 

Răspunzînd unei întrebàri lansate de 
Haie în privinţia raportukii dintre — ci-
tăm — „obiectivele mărturisit propagan-
distic«u aie lui Shaw si prestigiul lui de 
draina turg, Mankowitz observa următoa-
rele : „Lor (acelor „obiective... etc. etc. — 
n. red.) le datorează el că este ceea ce 
este. După mine, unul, valoarea lui Shaw 
si interesul principal pe care-l stirneste, 
izvorăsc din faptul că a fost un propagan-
dist în domeniul teatrului. El a jucat un 
roi însemnat în maturizarea opiniei publiée, 
fàcînd ca ea să devina mai puţin barbarà, 
mai civilizată, mai raţională, mai umanà 
deoît fusese mainte cïe a-si fi început Shaw 
activitatea de scriitor. Nu exista contribu
ée mai de prêt pe oare un dramaturg sau 
vreun ait soriitor să o poată aduce la 
dezvoltarea societăţii". 

La aceasta, Clunes replică : „Eu, în 
orice caz, nu sînt paTtizIanul teoriei eu-
rente, după care, cum se spune, cînd pro-
pagandistul intră pe usa, artistul iese pe 
fereastră !" 

Pentru ca Mankowitz să conchidă : „Aşa 
e : fără marile lui obiective propagandis-
tice, Shaw nu ar fi decît un farsor ; lor 
le datorează marea lui însemnăfate". 

Ştiri din ♦ ♦ ♦ 

U R. S. £ 
• în cadrul decadei artei si culturii gru-

zine care a avut loc la Moscova în vara 
aoestui an, Teatrul de Dramă „Rustaveli" 
a prezentat piesa Boris Godunov pe care 
a montat-o anume pentru acest prilej. 
Regia spectacolului este semnată de D. 
Aleksidze. 

• Anul acesta, o nouă promoţie de 13 
actori si 14 regizori au absolvit cursurile 
Institutului de artă teatrală „A. V. Luna-
cearski" d!in Moscova. Cu prilejul exame-
nului de diplomă, tinerii absolvenţi au pre» 

zentat spectacolele Ţarul Fedor Ivanovici, 
Livada cu vişini, Fata fârâ zestre si Steaua 
fàrâ nume. 

• în cadrul spectacolelor prezentate eu 
prilejul festivalului „Primăvara teatrală a 
ţarilor transcaucaziene'', teatrul Azizbekov 
din R.S.S. Azerbaidjană a prezentat în 
premieră comedia Frumoasa din Şirvana de 
Enver Mamedhan. Subiectul piesei este ur-
mătorul : 

în pofida faptului că colhoznicii azer-
baidjeni au cultivât un nou soi de măr 
numit „Frumoasa din Şirvana" care ipre-
zintă numeroase calităti în măsuiă să-i asi-
gure o largă (răspîndire în regiunile calde 
aie suduilui, doi dintre colaboratorii insti
tutului pomicol, Vahidov şi Zakirov, ade-
văxaîi biTOcraJi ai muncii ştiinţifice, în-
cearcă să impună un ait soi de măr obţi-
nut de academicianul Mudrov si în spécial 
recomandat în regiunile nordice. împotriva 
celor doi birocrati luptă Telli, preşedinta 
unui colhoz, şi tînărul agronom Şeida, fiul 
lui Zakirov. Telli îi acuză pe cei doi colabo-
ratori ai institutului că-şi irosesc timpul 
in cercetări inutile, nefolositoare si nelegate 
de necesităţile reale aie colhoznicilor. în 
ce-1 priveşte pe Şeida, pe cale să-şi susţina 
dizertatia de aspirant la Leningrad, el are 
cuirajul să renunje la propria lui lucrare 
de dizertaţie, mai aies atunci cînd îşi dă 
seama că a folosit la întoemirea ei o série 
de teze dogmatice —* doborîte de practica 
vie — pentru a combate cu curaj falsele 
„autorităti" ştiinţifice în rindul cărora se 
număoră şi propriul său tată. 

Piesa Frumoasa din Şirvana s-a bucurat 
de o caldă primire din pairtea spectatorilor 
festivalului „Primăvaxa teatrală a ţărilor 
transcaucaziene ". 

• Pentru noua stagiune teatrală, Teatrul 
Régional de Dramă din Moscova a reţinut 
piesa Oşkanovii de M. Storojevo, Teatrul 
Armatei Sovietice piesa Caravana de I. 
Stock, M.H.AT.-ul piesa Jupiter se amuză 
de A. Cronin, iar Teatrul Académie Mie 
piesa scriitoarei finlandeze Hella Vuolioki 
Cuibul de piatră. 

• în ultimii ani a căpătat o deosebită 
amploare activitatea secţiei de teatru din 
cadrul Societătii Unionale pentru relatiile 
culturale cu străinătatea. Astăzi, seeda nu-
mără 150 de membri. Preşedintele sectiei 
este jregizorul I. Zavadski, vicepreşedinţi : 
V. Barsova, I. Moiseev şi P. Markov, iar 
secretari : G. Boiadjiev şi A. Saps. 
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Récent, G. Boiadjiev i-a împărtăşit unui 
corespondent al irevistei „Teatr" citeva din 
obiectivele şi realizăxile secţiei de teatru. 
„Activitatea noastră se îndreaptă spre doua 
direcţii, a «pus el. Organizăm intîlniri între 
oamenii nostri de teatru 'si regizorii, ar-
tistii şi scenografii care ne vizitează tara. 
Pe de alla parte, ne străduim să facem 
arta sovietică cunoscută în străinătate". 

• Teatrul de Satiră din Moscova a pre-
zentat în premieră, puţkiă vreme îna'.nte de 
închiderea stagiunii, piesa scriitorului ita-
lian Eduardo De Filippo Minciuna are pi-
cioare lungi, pe caire o menţine si în reper-
toriul din stagiunea aceasta. 

Franţa 
Trei regizori si anume : Roger Plan-

chon, creatoruJ şi animatorul formaţiei de 
La Teatrul Comedia din Lyon, Roger Paus-
ter si Sylvain Domm s-au unit într-o Aso-
cLaţie teatrală constituită după modelul fos-
bului „Cartel" a lui Dullin, Baty, Jouvet 
si Pitoeff. Prin semnarea actului de aso-
ciaţie cei trei regizori se obligă să rezolve 
în comun problemele privind conducexea 
artistică şi administrativă a celor trei fot-
maţii artistice. Pe viitor, fiecare dintre 
ansaonbluri va juca succesiv la Paris , Lyon 
şi în nordul Firanţei. 

• Pentru a veni în ajutorul acelora care 
studiază istoria teatrului şi dramaturgiei, la 
Sorbonana a fost inaugurât un ciclu de pre-
legeri privind unmătoarele problème : „Re-
gia", „Muzica în teatru", „Coregrafie". Lec-
ţiile sînt ţinute de André Bol, Rolland 
Manuel şi resipectiv Songe Lifair. 

• O nouă stagiune teatrală şi-a început 
viaţa. Teatrele pariziene şi-au anunţat în 
cea mai mare parte, planurile de reper-
toriu care, imprécise încă în ce priveşte 
cea de a doua jumàtate a stagiunii, f.xeazâ 
eu certitudine orientarea si alegerea teatre-
lor pentru aceste ultime luni aie anului 
1957. Ca si în anii precedenţi, preferinţa 
multor teatre s-a îndreptat spre producţia 
bulevardieră. Iată, spre exemplificare, cîteva 
terne care-şi vor găsi transpunerea si pre-
lucrarea scenică pînă la 31 decembrie 1957 : 

„pe bondul unei frégate se formează eter-
nu l t r iunghi" (Inima sburàtoare, de Claude 
André Puget la Teatrul Antoine), sau „ini
ma oscilează între trei" (Inima mea osci-
leazà de Michel Duran la Teatrul A r t s \ 
„paneie de cauciuc, deschid uneori drum 

aveniturii" (Monsieur Masure de ClaudV 
Magnier la Comédie Wagram) . 

Alături de acestea, descoperim însâ în 
repertoriu şi piese de valoare reală dintre 
care unele, deşi aureolate de o îaimă mon
diale, nu şi-au găsit pînă acum locul pe 
afişul teatral £rancez. Ne reierim la piesa 
Vedere de pe pod de Arthur Miller (la 
Antoine), dxamarizarea după Idiotul de 
Dostoïevski şi Ultima etapà de E. M. Re
marque (la Bruyère), furnalul Annei Frank 
(la Montparnasse — Gaston Baty), Blestc 
matele fantôme de Eduardo De Filippo (la 
Vieux Colombier). 

Aişadar, repertoriu! de conţinut este al-
cătuit, ca si în anii pirecedenţi, tôt pe 
seama dramaturgiei străine. Noua stagiune 
1957 — 58 se deschide sub semnul aceluiaşi 
impas al dramaturgiei franceze care, de 
cîţiva ani, amenimţă întreaga mişcare tea-
trală franceză eu o criză de proporţii ne-
obişnuite. 

Cit priveşte repertoriul clasic, el va fi 
prezent pe afişul noii stagiuni datorită Tea
trului National Popular (care deschide sta
giunea eu Fedra lui Racine) si Comediei 
Franceze, sala Richelieu. 

R:R Buis aria 

• Teatrul popular de păpuşi d in Plovdiv 
a prezentat în premiera spectacolul Guliver 
in tara piticilor. Adlaptarea scenică a cunos-
cutului roman a lui Jonathan Swift este 
semnată de E. Danko. 

• Teatrul Tineretului din Sofia a pre
zentat un interesant spectacol coupé format 
din piesele Rusalka (pràmul tablou) şi 
Oaspetele de plaira de A. S, Puşkin. Di-
recţia de scenă a speotacolului aparţine lui 
Boian Danovski şi Ghertruda Lukanova. 

S, U. A. 
• Teatrul Lyceum din New-York a pre

zentat în premiera cunoscuta piesă a dra-
matungului i talian Eduardo De Filippo, 
Filumena Marturano, în timp ce teatrul 
Phoenix a montât Omul cel bun din Se-
zuan de Bertolt Brecht. 

• In peisajul mişcării teatrale din Sta-
tele Unité, un loc important revine acti-
vităţii diverselor ansambluari artistice aie 
universităţilor américaine. Organizîndu-şi 
activitatea artistică pe alte baze decît tea-
t rde comerciale, formaţiile studenţesti au 
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promovat in primul rînd un repertoriu de 
calitate, date fiind obiectivele éducative 
urmarite. Récent a avut loc a 12-a confe-
rinţă anuială a Asociaţiei Teatrale Educa
tive Américaine sub auspiciile căreia îşi des-
făşoaTă activdtatea formaţiile amatoare stu-
denţeşti. Cu acest prilej, preşedintele aso-
ciaţiei, Frank M. Whiting a prezentat un 
raport în oare a subliniat importanţa acti-
vităţii teatrale studenţesti ca una din for-
mele celé mai de seamâ de educare a tine-
rerului. „Teatrul, a «pus el printre altele, 
are o urdaşă şi eficientă semnificaţie demo-
cratică, de bunà seamă dacă spectacolul 
teatral este prezentat în condiţii demne". 

R. Cehoslovacâ 
• Teatrul Realist Zdenek Nejedly din 

Praga a deschis noua stagiune cu areluarea 
piesei Noapte bunà, Patricia de dramatur-
gul litalian Aldo De Benedetti pe care a 
reprezentat-o în premieră cu puţin înainte 
de isfîrşitul trecutei stagiuni. 

• în incinita teatruilui P. O. Hviezdoslav 
din Bratislava s-a desfăşuTat etapa preli-
minară a Concunsului „Récolta teatrală 
1957", la care au luat parte majoritatea 
teatrelor din Slovacia. Comisia de selec-
ţionare a avut prilejul să vizioneze spec-
tacole ca : Maria Stuart de Schiller (Tea
trul din Zilina), Fericirea furatà de J. 
Franko (Teatrul Ucrainean din Presov), 
Antigona de Sofocle (Teatrul Armatei din 
Martin) si altele. 

0 Inainte de închiderea stagiunii tre-
cute teatrele pragheze au prezentat nume-
roase première, oare sînt reluate în actuala 
stagiune. Dintre acestea reţinem Macbeth 
de Shakespeare (Teatrul Realist Zdenek 
Nejedly), Omul care aduce ploa:e de R. 
Nash (Teatrul Komorny), Mariana Pineda 
de Garcia Lorca (Teatrul Armatei Ceho-
slovace). 

R- F. Germană 
• Teatrul din Wuppertal a prezentat 

récent Sfînta Ioana de Bernard Shaw, ro-
lul tituilar fiind interprétât de Kàte Rai-
hels de la Berliner Ensemble. Presa din 
Republica Democrată Germană a salutat 
premiera teatrului din Wuppertal, consi-
derînd-o drept unul din celé mai impor
tante evenimente din viata artistică a 
Germa niei. 

• Theater am Kurfùrstendamm (Berli-
nul de vest) a dat un ciclu de spectacole 
la Londra. Repertoriul acestei scuxte sta
giuni — a cărei conducere artistică a fost 
asumată de O. F. Schuh — a cuprins 
Philotas de Lessing, Ulciorul sfărîmat de 
Kleist, două lucrări de Georg Bùchner : 
Léonce si Lena si Woyzeck, iar din drama-
turgia modernă (cea contemporană rămî-
nind totuşi ocolită), Sonata stafiilor de 
Strindberg. 

R. P. F. lu^oslavia 
• Anul acesta, Teatrul de Dramă, din 

Belgrad sărbătoreşte zece ani de activitate. 
In irăstimipul acestui deceniu, colectivul 
artistic al teatrului s-a impus ca unul 
dintre factorii de seamă ai mişcării tea
trale, preocupat să îmbogăţească reperto
riul teatral atit cu lucrări aie dramaturgiei 
originale, cît şi cu celé mai représentative 
piese aie repertoriului străin. Teatrul a 
deschis noua stagiune 1957—1958 în chip 
festiv, menit să omagieze a 40-a aniver-
sare a Marii Revoluţii din Octombrie cît 
şi împlinixea unui deceniu de muncă pe 
frontul teatral. 

Astfel, teatrul a montât piesa lui Vs. 
Vîsnevski Tragedia optimistâ. 

Grecia 
• Dramaturgii greci, şi mai aies autor" 

de comedii si farse, au satirizat, nu o data 
in piesele lor, o seamă de moravuri îna-
poiate, legate mai aies de viaţa iamilială, 
moravuri care mai dăinuie şi astăzi în 
anumite pături aie populaţiei. Spre sfîrşi-
tul stagiunii 1956/57, teatrul Burnelis din 
Atena a prezentat în premieră o noua 
comédie datorită lui Alekos Sakellarios şi 
K. Jannakopelos, doi dintre cei mai cunos-
cuţi autori dramatici greci contemporani, 
care satirizează obiceiul potrivit căruia itn 
frate este obligat să-şi căsătorească sora 
mai mică şi să-i dea o zestre viitorului 
cumnat. In piesa Fanuris şi zestrea, tînă-
rul Fanuris, preocupat de faptul că sora lui 
se apropie de vîrsta de 30 de ani şi a 
rămas nemăritată, se străduie din răsputeri 
să-i găsească un soţ. După îndelungi cău-
tări, el reuseşte să găseascâ un candidat 
la însurătoare care-i pTetinde însă drept 
zestre o sumă pe care Fanuris n-ar fi în 
stare s-o strîngă niciodată. Desperarea tî-
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nărului nu cunoaşte margini. Tragicele lui 
frămîntări iau sfîrşit prin intervenţia unui 
deus ex machina incarnat în persoana unui 
căpitan de cursă lungă care, bătîndu-şi joc 
de toate aceste prejudecăţi, se va căsători 
eu tînăra fată, redîndu-i astfel lui Fanuris 
liniştea sufletească. 

Folosind modalităţile farsei, cei doi au
tan greci satirizează virulent moravuri apar-
ţinînd burgheziei şi pe care unii oameni 
simpli şi nevoiaşi le-au preluat fără dis-
cernămînt, creîndu-şi din ele canoane de 
viaţă. 

Cronicarul dramatic al ziarului Acropo-
lis, observa că „piesa găseşte un răsunet 
spontan în rîndurile rnaselor populare ' . 
Pe bună dreptate. 

R. P. Polonâ 
• La Varşovia a început construcţia 

noului edificiu al Teatrului de Operă şi 
Balet. Construcţia clădirii, prevăzută ou 
celé mai moderne instalaţii tehnice, va fi 
terminată în cursul anului 1961. 

An slia 
• Cu prilejul conferinţei anuale a Aso-

ciaţiei Dramatice Nationale care s-a desfă-
şurat cu cîteva luni în urmă, Erik Jenkin-
son, vicepreşedintele secţiei Nord-Est a 
Asociaţiei, a deolarat printre altele : „Oa-
menii spun că teatrul e în agonie, pe cale 
de a mûri de moarte bună (desigur, Erik 
Jenkinson se refera la muh discutata pro-
hlemă a concurenţei cinematografului si te-
leviziunii — n. ns.). Eu afirm că teatrul 
este pe cale de a fi asasinat de toţi acesti 
antreprenori care, în ultima vreme, prezin-
tă numai piese imorale la care un bărbat 
nu-şi poate duce soţia sau familia". Sar-
cina educării prin mijlocirea teatrului, a 
afirmat el, a devenit astăzi o problemă 
socială, ceea ce obligă oamenii de teatru 
să privească cu mai multă seriozitate şi 
responsabi'litate mişcarea teatrală. 

• Premiul anual al ziarului „Evening 
Standard" a fost atribuit pe anul 1956 
actriţei Peggy Ashcroft şi actorului Paul 
Scofield. 

R. P. Chineză 
• Unui dintre eroii piesei 15.000 de 

monete, de Ciju-Su Cen, este jucătorul de 

cărţi şi hoţul Lou poreclit şi „Şoarecele". 
Acesta îl omoară pe măcelarul In Su, un 
beţiv înrăit, căruia îi fură 15.000 de gal-
beni. Bănuielile cad asupra fiicei adoptive 
a lui In Su, cît si asupra unei lucrătoare 
din casa măcelarului, pe nume Suina. 

Celé doua femei nevinovate sint condam-
nate la moarte. Executarea pedepsei este 
încredinţată lui Kuan Giun, important 
funcţionar de stat, cunoscut pentru cinstea 
si dreptatea sa. Convins de nevinovăţia 
celor doua osîndite la moarte, el ireuşeşte, 
îmfruntînd mari greutăţi, sa amîne data 
execuţiei pentru a cîştiga timpul necesar 
efectuărid unor cercetări în vederea prin-
derii adevăratului făptaş. Datorită perse-
verenţei lui Kuan Giun, Lou este desco-
perit si arestat, iar celé doua femei. puse 
în libertate. 

Drama 15.000 de monete a fost de cu-
rînd tradusă în limba rusă, în vederea 
reprezentării ei pe scenele teatrelor sovie-
tice. 

• Teatrul de copii din Pékin reprezintă 
cu deosebit succès piesa Ma-Lan Lua, o 
prelucrare după o veche legendă chineză. 
Micii Sipectatori ai teatrului care urmăresc 
peripeţiile tinerilor îndrăgostiţi Ma-Lan 
Lua si Sino Lan au prilejul să întîlnească, 
în desfăşurarea ispectacolului, numeroase 
animale, păsări, plante şi fiinţe fantastice, 
care ajută celor doi tineri să învingă p';e-
dicile ce se ridică în calea fericirii lor. 

Spania 
• Politica reacţionară a cercurilor gu-

vernamentale spaniole îşi gâseşte deplina 
expresie si în domeniul teatrului. Ar fi 
suficient să cităm spre exempldficare ten-
dinţa forurilor de arăspundere de a reîmvia 
tradiţiile reacţionare aie teatrului religios 
răspîndit în Spania mai aies în sec. XVII. 
Astfel, de curind a luat fiinţă o formaţie 
teatrală care reprezintă pentru uzul turiş-
tilor străini Patimile domnului. Spectacolele 
au loc zilnic în orăşelul Olesa de Mona-
sera, desfăşurîndu-se după un program sui 
generis : dimineaţa între 10—12 este repre-
zentată o prima parte a cronicii biblice, iar 
după amiază .între 3 — 6, partea a doua. 
Pentru a veni în întîmpinarea turiştilor, 
textele acestor mistere sînt traduse simultan 
în limbile franceză si engleză şi transmise 
prin căşti pe care spectatorii le pot obţine 
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la cerere în schimbul unei taxe aprecia-
biJe. 

Orientarea spre dramaturgia religioasă 
este caracteristică teatrelor profesioniste din-
tre care doair teatrele Espaniol, Maria 
Guerreiro şi Lara din Madrid sînt subven-
ţionate. Teatrul Espaniol a prezentat numai 
în ultimul timp piese ca Rana luminoasà, 
de Sagarr, în care eroul principal, un 
tînăr preot, se sacrifică pentru mîntuirea 
sufletelor părinţilor săi sau Tereza de Hesus 
de Markinie în care sînt prezentate epi-
soade din viaţa. unei sfinte. Alături de 
această dramaturgie, de nuanţă liturgică, în 
repertoriul teatrelor profesioniste îşi găsesc 
locul si numeroase comedii, aşa-zis „psi-
hologice". Una dintre acestea, Podul sinu-
cigasilor, de Ruiz Iriarte, pledează pentru 
salvarea oamenilor prin sinueidere. 

Repertoriul de conţinut contemporan, 
străin şi naţionad, marele repertoriu clasic 
nu poate ajunge, în cea mai mare parte, la 
luminile rampei datorită rigorilor cenzurii. 

Doar teatrele universitaire işi permit sa 
încalce regulile statornicite şi să reprezinte 
uneori luorăTi dramatice valoroase. 

Teatrul spaniol trece incontestabil prin-
tr-una din celé mai nègre perioade aie 
istoriei sale. 

Turcia 

• Opéra Naţională din Ankara a pre
zentat ïn premieră o lucrare inspiratà de 
viaţa marelui pictor Van Gogh. Libretul 
extras din romanul lui Irving Stone este 
semnat de Orhan Asena, Aydin Gùn, 
Biilent Sokutlu, iar muzica aparţine lui 
Nevit Kodalli. Opéra Van Gogh prezintă 
episoade din viaţa pictorului la Arles, Lon-
dra si Etten. 

Aus traita 
• Australian Elizabethan Théâtre Trust 

din Sidney, sub auspiciile căruia a iost 
Teprezentată piesa A 17-a pâpuşe de R. 
Lawler, a dovedit în practică, că este 
ferm hotărît să sprijine dezvoltarea drama-
turgiei nationale australiene şi în acelaşi 

timp, sa consolideze începuturile unei acti-
vităţi scenice permanente în Australia. 

După succesal piesei lui R. Lawler, as-
tăzi reprezentată pe scenele engleze si ame-
ricane, Australian Elizabethan Théâtre 
Trust, care dispune de o sala de teatru 
proprie, înregistrează o noua victorle eu 
piesa Ned Kelly de Douglas Stewart. Poe-
mul dramatic în versuri Ned Kelly evocă 
figura unuia din cei mai populari eroi aus-
tralieni, Ned Kelly, care, asemenea haida-
cilor noştri, în fruntea unei cete de răz-
vrătiţi, ajuta pe cei săTaci. 

Ir la rida 
• Mişcarea naţională de eliberare a 

insuflat tearrului irlandez un nou avînt, 
în măsuiră să biruie numeroasele piedici ce 
se ridică în calea dezvoltâr'.i sale. Deşi 
Gâte Théâtre din Dublin, unul dintre celé 
mai importante teatre irlandeze, a fost ne-
voit să-şi întrerupă activitatea, numeroase 
colective artistice înjghebate din initiativa 
unor entuziaşti actori continua să joace de 
multe ori în sali amenajate ad-hoc, în 
pivniţele caselor, magazii, grajduri etc. 

Am mai avut prilejul să consemnăm ac
tivitatea lui Globe Théâtre, instalat în lo-
calul unei societăţi pentru distribuirea ga-
zelor, eu sediul în vecinătatea Dublinului, 
sau a lui Pike Théâtre care-şi desfăşoară 
activitatea într-o magazie ; ambele formaţii 
se impun prin calitatea repertoriului şi 
înaltul nivel airtistic al spectacolelor lor. 

O contributie importantă la dezvoltarea 
mişcării teatrale nationale revine si ansam-
blului condus de Anne Tendhirek din Gal-
va. Amintita formaţie prezintă spectaco-
lele sale în limba galilor. 

In ultima vreme, s-au impus atenţiei 
spectacolele prezentate de actorul si regi-
zorul Cyrill Kasak, un conseevent popu-
larizator al operei lui O'Casey si Synge. 
Kasak îşi propune „să-1 redea Irlandei pe 
Bernard Shaw". 

Toate aceste acîiuni menite să învioreze 
viata teatrală din Irlanda sînt întîmpinate 
eu multă căldură de spectatorii irlandezi, 
al căror interes pentru fenomenul teatral 
datează din celé mai vechi timpuri. 
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